

Мысковчанам к главному празднику Кузбасса

Строители приступили к реконструкции мемориала Славы. Старые плиты демонтировали, а на их месте скоро появится новая, современная конструкция. Новый проект сделает это место популярнее и доступнее для жителей Мысков. Кроме того изменения ожидают всю прилегающую территорию. Вместо ограды мемориал Славы будет окружать аллея и скамейки. Мысковчане обретут еще одну парковую зону.

Сегодня Мыски преобразуются на глазах. Появляются новые современные здания, и всё вокруг меняется в лучшую сторону. Результат горожане смогут оценить уже через каких-то три месяца. Мемориал Славы - одно из самых почетных мест в Мысках. Перемены вокруг не могли обойти места зажжения Вечного огня. Поэтому городские власти решили сделать мемориал более красивым и удобным для посещения. Прежнее сооружение постоянно требовало ремонта, и из городского бюджета приходилось регулярно выделять большие суммы на поддержание его внешнего вида.

Проект нового мемориала Славы был задуман еще прежним руководством города, но деньги на его реализацию не выделялись. По инициативе Михаила Черняка, проект доработали, и он получил «новую жизнь». Сделаны первые шаги. Надписи с фамилиями погибших в Великой Отечественной войне бережно сняли с плит, а бетонные сооружения демонтировали. Во время демонтажа строители обнаружили капсулу. Её закопали в далёком 1967 году. Внутри

дубликат фамилий, располагавшийся на прежнем мемориале Славы.

Планы на переделку не заканчиваются установкой нового памятника. Руководство города решило, что мысковчанам нужно подарить еще одно место для прогулок и тихого отдыха. После реконструкции территория превратится в парковую зону. Ранее закрытая территория станет сквозным сквером от улицы Первомайской до улицы Горького. Большая парковая зона будет перекликаться с главной городской площадью. Обитатели нового сквера могут находиться в тихой зоне, при этом не пропустить событий на площади обществен-

ных мероприятий. Здесь же в будущем появятся аллеи. Начало уже положено - совсем недавно депутаты областного Совета высадили саженцы голубых елей.

Планы большие, и они уже скоро воплотятся в жизнь. К празднику отремонтируют православный храм Божией Матери «Одигитрия». Строители поменяют оконные и дверные блоки. Снаружи здания появится новый «мокрый» фасад. Эта технология намного долговечнее, и храм будет выглядеть более эстетично. Самый важный пункт ремонта храма - новые купола. Вернее, их конструкции останутся прежними. Специалисты покроют их специальным металлом (нитрит тита-

на). Такое покрытие по эстетическим характеристикам не уступает золоту, а по прочностным превосходит его: не окисляется, не тускнеет, устойчиво к воздействию атмосферных осадков. Оно надежно и долговечно, с гарантийным сроком эксплуатации не менее 50 лет без изменения внешнего вида. Визуально кажется, что материал на самом деле покрыт золотом. Пять из семи куполов специалисты уже бережно сняли для «золочения». Большие главы будут обрабатывать, не снимая с крыши. Установят новые кресты. Скоро прежние серые купола засияют золотом. Вместе с ними засияет мемориал Славы, городской центр культуры. Ко Дню шахтера-2012 все они будут радовать глаз жителей и гостей Мысков. **Ирина САЛЬНИКОВА.**

